

一场父子间的劳动竞赛

陈建侠

“爸!您悠着点,输了没关系的!”6月30日,在淮滨县三空桥乡10千伏贾坡线路改造现场,该县供电公司安装队员工梅利翔正和他父亲梅先学较劲,赛工程进度。

梅先学,今年50岁,是淮滨县供电公司安装公司施工班长,有着30年党龄,他在立塔、架线、安装、检修电力设备上样样精通,是有名的“老电网”。儿子梅利翔,是一名“90后”党员,部队转业后,去年被分配到该公司同父亲一道从事电网建设工作。为提升青工业务素质,充分发挥党员引领作用,今年该公司扎实开展“师带徒”“比、学、赶、超”活动,梅家父子也签订了“师徒协议”。父亲作为师傅倾心传教,儿子立志成才。为此,梅利翔白天跟随父亲架线、立塔,夜晚挑灯夜战钻研业务,很快就成为了梅先

学的好帮手。

6月29日,梅先学所在班接到三空桥乡贾坡村电网升级改造任务,需新建10千伏线路1.7千米,新装变压器3台的命令后,他心情颇为亢奋。梅先学决心早日完成新一轮农网升级改造任务,向建党96周年敬献贺礼。父子二人带着班组成员加班加点,一天就把线路架设完毕,第二天安装变压器时,梅先学有意检验儿子所学业务,他把班组成员分成二队,让梅利翔独挡一面,父子二人各负责一队,以竞赛的方式看哪队建的又好又快。同台竞技,“初生牛犊不怕虎”。那天上午,当梅先学队把一台200千伏安变压器安装好后,梅利翔队也已竣工。此时,父子俩都十分疲倦,相对席地而坐,彼此都想给对方点个赞,但话到嘴边又咽了下去,他们心照不宣:上午没分出输赢,下午再战!

下午父子二人共装一台变压器,比赛内容为看谁工艺巧质量好。太阳好像也在为他们的比赛加油喝彩,15时多,电杆上的温度超过50摄氏度。梅先学一边安着变压器台架,一边不断回头瞅瞅儿子,只见梅利翔拿扳手的右手不停地翻转,在烈日的照耀下,半■着眼娴熟地装着悬瓶,豆大的汗珠在太阳的照耀下闪闪发亮。“小子呀,今天高温,一定要细心拧好每个螺丝,制作好每道工艺。”梅先学忙着手中的活计,还不忘传授儿子。

装横担、绑导线、组装配电柜……梅利翔一路顺利拿下。“爸,您看看我这手艺能否经你老的眼?”梅先学打内心对儿子这股拼劲和工作态度甚是满意,随即俏皮地说:“小子,还别说,你这手艺还真是哑巴见面——没说的。”逗得在场的伙计们也都乐了起来,纷纷竖起大拇指称赞:“真是虎父无犬子呀!”

罗山县朱堂乡

开展“授渔”扶贫 厚植造血功能

信阳消息(吕浩)“丁书记,我家养的小龙虾,这几天死了好多,怎么办啊?”“我家龙虾池的水草这几天突然都被龙虾夹断了,水草死了不少。”6月以来,随着天气变热,罗山县法院派驻朱堂乡白马村的第一书记丁文一,一连接到村里几个养殖户的电话,都是询问小龙虾养殖的。

朱堂乡白马村是罗山县法院的定点帮扶村,由于养殖小龙虾投入小、收益快,开展脱贫攻坚以来,在丁文一和县法院的引导和协调下,不少贫困户开始养殖小龙虾,走产业脱贫之路。

7月1日上午,为了帮助贫困户解决小龙虾养殖难题,在白马村村部,县法院、县科技局和市水产养殖研究所联合举办了一场小龙虾养殖技术培训会。会议邀请到市水产养殖专家就小龙虾的营养价值与市场前景以及小龙虾的生物学特性、苗种培育和疾病防治等内容,围绕实用技术中“怎么养殖”和“怎么防疫”进行了全面细致的讲解,并对养殖户们的提问,一一解答,现场指导,提出了合理化的科学建议。

养殖户们纷纷表示受益匪浅,希望以后多举办这样的培训会,帮助贫困户学到本领早日脱贫。

7月2日上午,浙河区谭家河乡灵官村吴家山组,工人们正抢天夺时硬化“组组通”道路。据悉,近年来,谭家河乡按照河南省“五项举措”的“基础设施建设扶贫”等要求,积极争取项目资金,不断加强基础设施建设,方便村民生产生活的实际需求,积极解决贫困村“出行难”的难题,确保在脱贫攻坚战中全乡整体推进。

彭延斌 摄

